
List 34. 

Gospodarske stvari. 

Kaka naj bo gozdna drevesnica. 
V 32. listu „Novic*' izrekel sem željo po napravi 

gozdnih drevesnic. Iz gotovega vira vem, da hočeta 
gospoda Edvard Dolžne, grajščak v Orehku, in Peter 
Krajher, veliki posestnik v Hrašah, enake gozdne dre
vesnice napraviti. Ker se do zdaj pri nas takih dreves
nic se ni dosti naredilo, ne bode odveč, ako spregovo
rim nekaj o napravi gozdnih drevesnic. 

K temu je potreba: 
1. Prostora za drevesnico. 
2. Obdelati oni prostor. *) 
3. Sejati. 
Najboljši prostori ali kraji se najdejo v gozdu. Gle

dati se pa mora, da je lega bolj na solnčnem kraji, ven
dar ne preveč. Skrbi naj se , da je voda blizo. Ue pa 
hočeš drevesnico doma imeti, izvoli tudi bolj solnčnat 
kraj in skrbi, da ni voda zel6 oddaljena. 

Ko najdeš mesto, katero se ti pripravno zdi za dre
vesnico in ko si odločil obseg prostora za to , odpravi 
iz tega mesta vso travo in plevel, prekoplji ga 2 čevlja 
globoko in odstrani vse travne in druzega plevela ko
renine, če je ta drevesnica na vrtu ali sploh na mestu, 
kjer zemlja ni nič z gozdno sprstenino zmešana, pri
pelji gozdne sprstenine in pognoji ž njo. Potolči potem 
kepe in vravnaj svet tako, kakor zelnik. Razdeli na 
križ (po sredi na dolgo in široko) ta prostor in napravi 
po velikosti prostora široke stezice. Naredi gredice (lehe), 
pa ne več ko 3 čevlje široke, da boš mogel bolj lahko 
pleti. Vzemi vrvico, raztegni jo čez toliko gredic, ko
likor jih hočeš z ene vrste semenom posejati, potegni 
z roko zraven vrvice ozek plitvi žlebek in v ta žle-
bek natresi pravilno prec&j na gosto seme. Zlebki naj 
bodo 8—10" eden od druzega oddaljeni. Pokrij potem 
to seme z dobro prstjo, pa le toliko, da seme pokriješ. 
Ko si z raznovrstnim semenom, na pr. s črnim borom, 
smreko, hojo in mecesnom vso drevesnico obsejal, jo 
ogradi in gredice s hojevimi vejami na debelo pokrij. 

*) Najboljše je, svet v jeseni prekopati in vravnati, spo
mladi pa gredice narediti in sejati. Kdor hoče dobro seme 
kupiti, naj se oglasi za nj pri prijaznem gospođu c. k. dežel
nem nadzorniku v Ljubljani, ali pa v gozdni pisarnici v Po
stojni. Tukaj se bode dalo navedenje, od katere firme naj se 
seme kupi. Pis. 

V treh ali štirih tednih našel boš tako gosto sadik, 
da se boš čudil. Odstrani toliko hojevih vej iz gredic, 
kolikor vidiš, da jih je preveč. Pridi v enem tednu, 
odstrani jih zopet nekaj in polagoma vse. 

Zdaj so mlada drevesca izpostavljena vsem vremen
skim nezgodam. Če bi silna suša in vročina pritiskala, 
naredi sadikam senco , in sicer s hojevino, ako jo ob 
straneh gredic tako v zemljo zasadiš, da se vršički 
sklepajo. 

Ako bi vse eno sadike rumene postajale in mrzle, 
zalij jih zvečer z vodo. Pusti jih dve leti v drevesnici 
in potem jih izroči svojemu namenu, namreč posadi 
svoje gole prostore in prodajaj ali pa daruj jih onemu, 
kateri se za-nje oglasi, in teh je na Krasu veliko! 


